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PROCEDURE I STANDARD ZA POTVRĐIVANJE
STRUČNIH KOMPETENCIJA ZA RAD SA
ODRASLIMA

U prethodnom broju biltena je već bilo reči o tome
da je radi ispunjavanja zahteva JPOA i procedure,
DAS radio na pisanju standarda i procedura za
priznavanje stručnih kompetencija za rad u
obrazovanju odraslih.

Standard i procedure su kompletirane i nalaze se na
sajtu DAS, http://www.andragog.org, u delu
Potvrđivanje stručnih kompetencija za rad sa
odraslima.

Posebno želimo da se zahvalimo komisiji DAS koja je
u veoma kratkom roku razvila standard i procedure i
time omogućila svima zainteresovanima da potvrde
kompetencije za rad sa odraslima.

OBLASTI STRUČNIH KOMPETENCIJA ZA RAD
U OBRAZOVANJU ODRASLIH

DAS vrši potvrđivanje stručnih kompetencija za rad u
obrazovanju odraslih na osnovu procene dostavljene
dokumentacije o uspešno savladanim programima
stručnog usavršavanja i izdaje potvrdu kojom se
dokazuje da je kandidat (predavač, trener, voditelj)
stekao stručne kompetencije za rad u obrazovanju
odraslih, a koje se odnose na sledeće oblasti:

1) osnovni principi, karakteristike i stilovi
učenja odraslih;
2) motivacija u učenju odraslih;
3) upravljanje obrazovnom grupom;
4) metode i tehnike interaktivnog obrazovnog
rada sa odraslima;
5) metode i tehnike procene postignuća
polaznika;
6) planiranje, organizaciju i individualizaciju
obrazovnog procesa uključujući i osobe sa
invaliditetom;
7) evaluacija obrazovnog procesa

Procedurama i standardom je predvidjeno da
kao dokaz o stečenim stručnim kompetencijama
kandidat treba da priloži dokumentaciju iz koje
se nedvosmisleno može utvrditi da je uspešno
savladao programe stručnog usavršavanja iz
oblasti andragoškog obrazovanja.

Svi koji podnose zahtev dužni su da pribave i
dostave dokaze (dokumenta) o uspešno
savladanim programima stručnog usavršavanja u
kojima su stekli stručne kompetencije za rad u
obrazovanju odraslih.

Poštovane kolege,
Pred vama je elektronski bilten
Društva andragoga Srbije.
Kako bismo dodatno doprineli
unapredjenju informisanosti
članova i doprineli stručnom radu u
oblasti andragogije, očekujemo
vaše predloge, sugestije, ideje,
stručne komentare, prikaze
rezultata andragoških aktivnosti.

Treći broj smo posvetili poseti
kolega iz Hrvatske i standardu za
potvrdjivanje stručnih
kompetencija za rad sa odraslima.

UO DAS

Elektronski bilten Društva
andragoga Srbije
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ELEMENTI STANDARDA ZA POTVRĐIVANJE
STRUČNIH KOMPETENCIJA ZA RAD U
OBRAZOVANJU ODRASLIH

Standard za potvrđivanje stručnih kompetencija za
rad u obrazovanju odraslih obuhvata elemente na
osnovu kojih DAS vrši procenu programa andragoškog
obrazovanja koje je kandidat savladao, a koji se
odnose na:

a. Ustanove, institucije, udruženja, organizacije,
privredna društva koja su realizovala program
andragoškog obrazovanja

b. Autore programa andragoškog obrazovanja

c. Realizatore programa andragoškog
obrazovanja

d. Trajanje programa andragoškog obrazovanja

e. Ciljeve, ishode i sadržaj programa
andragoškog obrazovanja

Za svaki od elementa definisan je niz indikatora u
odnosu na koje se dokazuju kompetencije.

PROCEDURA

Sama procedura je jednostavna.  Zainteresovani
podnose zahtev za dokazivanje kompetencija
tako što dostavljaju popunjen obrazac – Zahtev
za izdavanje potvrde. U ovu svrhu je otvoren
poseban mail kompetencije@andragog.org.
Zahtev za izdavanje potvrde se podnosi za svaku
oblast kompetencija pojedinačno.

Sva dokumenta kojima se dokazuje svaki
element standarda moraju biti u prilogu
popunjenog obrasca.

Dokumentacija koju je potrebno priložiti za svaku
oblast kompetencija:
1. Popunjen obrazac zahteva (DAS Obrazac 1);
2. Dokumenta skenirana, u PDF formatu;
3. Dokaz o uplati za svaku oblast kompetencija
pojedinačno za koju se podnosi zahtev

Predvideli smo da je rok za dostavljanje dopune
dokumenata (ukoliko je potrebno) najduže 60
dana od dana obaveštavanja kandidata.

Rok za izdavanje potvrde je najduže 30 dana od
dana dostavljanja kompletne dokumentacije.

DAS je počeo da prima zahteve za potvrđivanje
kompetencija za rad sa odraslima.

Elektronski bilten Društva
andragoga Srbije
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OSNOVNI PRINCIPI POSTUPKA PROVERE DOKAZA

Osim standarda i procedura koji opisuju zahteve i
postupak koji je okrenut ka eksternim interesnim
stranama, DAS je razvio i interene procedure i
obrasce kako bi uredio postupak provere dokaza u
svrhu izdavanja potvrde – aktivnosti koje se
realizuju nakon prispeća Zahteva sa obaveznim
dokumentima, postupak formiranja Komisije koja
realizuje proveru, odgovornosti i ovlašćenja
učesnika u svim aktivnostima i objašnjenje
kompletnog procesa.

Postupak provere dokaza se realizuje u skladu sa
sledećim osnovnim principima:

 Integritet i  profesionalizam

Procenjivači obavljaju svoj posao odgovorno;
usklađeno sa svim primenljivim zahtevima zakona i
pravilnika;  pokazuju svoju kompetentnost;
obavljaju svoj posao nepristrasno;  istinito i tačno
izveštavaju o rezultatima. Rezultati procene treba
da budu istiniti, tačni, objektivni, na vreme, jasni i
potpuni.

 Poverljivost

Procenjivači treba  da  budu  diskretni u  korišćenju
i  zaštiti  podataka  stečenih  u  toku svog rada. I
Procenjivači ne smeju nepodesno koristiti
informacije o kandidatu/aplikantu i/iliproceni. Sve
informacije o kandidatu i proceni se smatraju
poverljivim.

 Nezavisnost

Procenjivači treba da budu nezavisni od aktivnosti
obuka za sticanje kompetencija koje se procenjuju
kada god je to moguće, i trebalo bi da u svim
slučajevima kada postoji sumnja u konflikt
interesa. Isključe sebe kao članove komisije.

 Procena na osnovu dokaza

Procenjivači donose zaključke samo na odnosu
dostavljenih dokaza (dokumenata)  opisanih u
proceduri i ovom standardu. Dokazi treba da budu
takvi da se mogu verifikovati.

Procenjivači se u svemu moraju ponašati u skladu
sa Kodeksom profesionalne etike andragoga Srbije.

Elektronski bilten Društva
andragoga Srbije
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STUDIJSKA POSETA KOLEGA IZ HRVATSKE

U periodu od 8. do 11. marta 2016. godine u kraćoj
studijskoj poseti Grupi za andragogiju Filozofskog
fakulteta Univerziteta u Beogradu, boravile su kolege
sa Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu i
Sveučilišta u Zadru, Agencije za strukovno
obrazovanje i obrazovanje odraslih, Ekonomskog
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatskog
andragoškog društva.

Ova poseta predstavlja deo projektnih aktivnosti u
okviru projekta Evropskog socijalnog fonda „Izrada
standarda zanimanja i standarda kvalifikacije
stručnjaka za obrazovanje odraslih“, na kojem je Filo-
zofski fakultet Sveučilišta u Splitu vodeći partner.
Radom na projektu namera je da se razviju standard
zanimanja i standard kvalifikacije nastavnika u
sistemu obrazovanja odraslih, kao i studijski programi
njihovog obrazovanja.

U okviru treće faze realizacije projekta, koja je
trenutno u toku, radi se na prikupljanju inostranih
primera dobre prakse, koji se odnose na
metodologiju izrade i sadržaje kurikuluma namenjenih

osposobljavanju nastavnika u obrazovanju odraslih.
Ovaj korpus znanja će biti jedna od polaznih osnova
za razvoj standarda zanimanja i kvalifikacije, kao i
studijskih programa u okviru projekta.

Pored prezentacije naših studijskih programa i
rezultata rada na drugim sličnim inostranim
projektima, poseta je bila i prilika za razmenu ideja i
dogovora vezanih za dalju međuuniverzitetsku
saradnju.

Društvo andragoga Srbije je, takođe, bilo domaćin
kolegama iz Hrvatske. Predstavili smo rad DAS,
način kako je DAS organizovan, aktivnosti koje je
DAS do sada realizovao, a bilo je reči i o mogućoj
saradnji na realizaciji projekata.

Takodje smo predstavili i standard za potvrdjivanje
stručnih kompetencija za rad sa odraslima.

Elektronski bilten Društva
andragoga Srbije

Broj 3 | izlazi kvartalno | mart 2016

STUDIJSKA POSETA KOLEGA IZ HRVATSKE

U periodu od 8. do 11. marta 2016. godine u kraćoj
studijskoj poseti Grupi za andragogiju Filozofskog
fakulteta Univerziteta u Beogradu, boravile su kolege
sa Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu i
Sveučilišta u Zadru, Agencije za strukovno
obrazovanje i obrazovanje odraslih, Ekonomskog
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatskog
andragoškog društva.

Ova poseta predstavlja deo projektnih aktivnosti u
okviru projekta Evropskog socijalnog fonda „Izrada
standarda zanimanja i standarda kvalifikacije
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DAS OBUKE

DAS je u prethodnom periodu organizovao i
realizovao dve obuke iz kataloga programa stalnog
stručnog usavršavanja nastavnika, vaspitača,
stručnih saradnika i direktora za školsku 2014/15 i
2015/16. godinu.

Prva obuka „Metode obrazovanja odraslih“
održana je od 25-27.12.2015. za zaposlene u Školi
za osnovno obrazovnaje odraslih iz Beograda.
Obuku je pohadjalo 30 zaposlenih.

Druga obuka „Planiranje, organizacija i evaluacija
obrazovanja odraslih“ održana je od 04-06. 03.
2016. u Narodnom univerzitetu u Nišu. Obuku je
pohadjalo 12 polaznika.

Poštovane kolege andragozi,

Molimo vas da posaljete svoje CV kako
bismo ažurirali bazu i omogućili bolju

komunikaciju andragoga sa trening
provajderima koji u skladu sa Pravilnikom

žele da angažuju andragoge.

Takodje obaveštavamo sve kolege da sada
mogu uplatiti članarinu za 2016. godinu

Društvo andragoga Srbije
Čika Ljubina 18-20
www.andragog.org

Elektronski bilten Društva
andragoga Srbije

Broj 3| izlazi kvartalno | mart 2016

DAS OBUKE

DAS je u prethodnom periodu organizovao i
realizovao dve obuke iz kataloga programa stalnog
stručnog usavršavanja nastavnika, vaspitača,
stručnih saradnika i direktora za školsku 2014/15 i
2015/16. godinu.

Prva obuka „Metode obrazovanja odraslih“
održana je od 25-27.12.2015. za zaposlene u Školi
za osnovno obrazovnaje odraslih iz Beograda.
Obuku je pohadjalo 30 zaposlenih.

Druga obuka „Planiranje, organizacija i evaluacija
obrazovanja odraslih“ održana je od 04-06. 03.
2016. u Narodnom univerzitetu u Nišu. Obuku je
pohadjalo 12 polaznika.

Poštovane kolege andragozi,

Molimo vas da posaljete svoje CV kako
bismo ažurirali bazu i omogućili bolju

komunikaciju andragoga sa trening
provajderima koji u skladu sa Pravilnikom

žele da angažuju andragoge.

Takodje obaveštavamo sve kolege da sada
mogu uplatiti članarinu za 2016. godinu

Društvo andragoga Srbije
Čika Ljubina 18-20
www.andragog.org

Elektronski bilten Društva
andragoga Srbije

Broj 3| izlazi kvartalno | mart 2016

DAS OBUKE

DAS je u prethodnom periodu organizovao i
realizovao dve obuke iz kataloga programa stalnog
stručnog usavršavanja nastavnika, vaspitača,
stručnih saradnika i direktora za školsku 2014/15 i
2015/16. godinu.

Prva obuka „Metode obrazovanja odraslih“
održana je od 25-27.12.2015. za zaposlene u Školi
za osnovno obrazovnaje odraslih iz Beograda.
Obuku je pohadjalo 30 zaposlenih.

Druga obuka „Planiranje, organizacija i evaluacija
obrazovanja odraslih“ održana je od 04-06. 03.
2016. u Narodnom univerzitetu u Nišu. Obuku je
pohadjalo 12 polaznika.

Poštovane kolege andragozi,

Molimo vas da posaljete svoje CV kako
bismo ažurirali bazu i omogućili bolju

komunikaciju andragoga sa trening
provajderima koji u skladu sa Pravilnikom

žele da angažuju andragoge.

Takodje obaveštavamo sve kolege da sada
mogu uplatiti članarinu za 2016. godinu

Društvo andragoga Srbije
Čika Ljubina 18-20
www.andragog.org

Elektronski bilten Društva
andragoga Srbije


	DAS Newsletter 3 pg1.pdf
	DAS Newsletter 3 pg2.pdf
	DAS Newsletter 3pg3.pdf
	DAS Newsletter 3pg4.pdf
	DAS Newsletter 3 pg5.pdf

